

中國大陸發明專利申請量已躍居世界第四位



中國知識產權局局長田力普在「2006年中國保護知識產權高層論壇」上表示，2005年中國發明專利申請量居世界第四位，成為世界第十大申請國，在發展中國家排名第二。

不過，雖然中國大陸知識產權制度實施二十年來成績顯著，但是中國大陸自行研發的能力仍有待提昇。因為，2005年中國大陸發明專利申請十七萬餘件中有近五成來自外國，而來自獨資、合資等三資企業只佔了大約六分之一。若從申請發明專利的技術程度觀察，外國人發明專利申請案集中在高科技的技術領域，而中國國內發明多集中在一般技術領域。

對照2005年大陸的中央企業研發投入額佔當年銷售收入的比重平均為1.5%，相較先進國家大型企業一般不低於銷售收入5%的研發費用，差距甚遠。事實上，大陸央企擁有的所有專利總數已達30520項，但這數字還不及日本佳能企業的一半。因此，大陸國資委主任李榮融表示，在中央企業負責人業績考核體系中，國資委將會加大科技投入和創新能力建設的考核力度。

相關連結

<http://www.chinanews.com.cn/news/2006/2006-04-25/8/722129.shtml>

<http://www.chinanews.com/news/2006/2006-04-27/8/723721.shtml>

<http://www.chinanews.com/news/2006/2006-04-27/8/723234.shtml>

上稿時間：2006年09月

<http://www.chinanews.com.cn/news/2006/2006-04-25/8/722129.shtml>

<http://www.chinanews.com/news/2006/2006-04-27/8/723721.shtml>

資料來源：<http://www.chinanews.com/news/2006/2006-04-27/8/723234.shtml>

 推薦文章